

## НАША ПОБЕДА

## 70 залпов над Черным морем

## Окончание. Начало на стр. 1

Парад Черноморского флота принимал Президент России и Верховный главнокомандующий Владимир Путин, который обошел боевые корабли на адмиральском катере. Зрители же наблюдали за происходящим с Графской пристани и смогли увидеть настоящие легенды флота – противолодочный корабль «Керчь», пограничный сторожевой корабль «Жемчуг» и впервые за 30 лет – четырехмачтовый барк «Крузенштерн». А затем неизвестной красоты зрелище открылось в небе – пилоты-асы рисовали фигуры высшего

Максим СОВУШКИН

пилотажа. Около 70 самолетов и вертолетов ВВС России, в том числе знаменитые «Стрижи» и «Русские витязи», приняли участие в воздушном параде. В этот день звучали песни военных лет, горожане несли портреты дедов и прадедов, разевались триколоры и красные флаги Победы. А ветераны не скрывали слез радости на глазах. И уже вечером небо над городом озарилось разноцветными огнями салюта. Бойевые корабли в бухте дали 70 залпов – по числу лет, прошедших со дня героического освобождения Севастополя.

## Окончание. Начало на стр. 1

Александр Лукашенко и все присутствующие на торжествах почтили память героя и жертв Великой Отечественной войны минутой молчания.

Президент напомнил, что нынешний, 2014 год отмечен

двумя знаковыми событиями в истории. В июле исполнится 70 лет со дня освобождения страны от немецко-фашистских захватчиков, а в августе – 100 лет со дня начала Первой мировой войны. «Эти памятные даты – повод для серьезных размышлений», – считает Президент Беларуси. – Почекуя спустя всего три десятиле-

тия после Первой мировой войны разгорелся новый все-планетарный пожар? Как могла в цивилизованной Европе зародиться и набрать силу пещерная идеология нацизма? Хватит ли у современной политической элиты разума и совести, чтобы не провоцировать новые разрушительные конфликты?»

Увы, по убеждению Александра Лукашенко, сегодня, к сожалению, некоторые политики предают забвению уроки истории, пытаются привлечь роль советского народа в Победе над фашизмом, повторяют возрождению нацизма.

Президент Беларуси. – Почекуя спустя всего три десятиле-

тия осуществляется целенаправленная деятельность по дестабилизации политической обстановки в суверенных государствах.

«Больно говорить о том, что одной из таких горячих точек стала близкая нам Украина – с сожалением отметил Александр Лукашенко.

– Над братской славянской страной густелись тучи гражданской войны, и брат поднял руку на брата. Чего бы ни стоило нам это, мы должны это остановить».

Президент заверил, что Беларусь извлекла бесценные уроки из трагических событий XX века. Белорусы знают цену мира и согласия и будут не-

уклонно отстаивать свои идеалы.

«Мы – наследники величайшего народа-победителя, которому Европа обязана свободой и процветанием. И осознание этого служит источником нашей силы и уверенности

не нужна. Дай Бог, чтобы было так, как сейчас, после того, как президента нынешнего сменил какой-то второй президент. Вот это будет самая большая для меня гордость», – признался Александр Лукашенко.

Всего в течение дня в столице прошло почти тридцать массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы. В массовых гуляниях только в одном Минске участвовали около 750 тысяч минчан и гостей белорусской столицы. В том числе из шестидесяти стран мира, так как именно 9 мая в Минске стартовало мировое первенство по хоккею с шайбой.

## ЗНАНИЕ – СИЛА

## Не зубрить, а учиться думать

То, что история – предмет живой и динамичный, убедительно продемонстрировали последние события. Воссоединение Крыма с Россией потребует от ученых новых обзора в учебниках и новых объяснений.

На этом фоне в обществе продолжается дискуссия о том, как и по каким программам следует преподавать историю в школах и вузах.

Больше всего споров о едином учебнике. Что это: попытка идеологизировать преподавание истории? Как-то ограничить учащегося в получении полного и объективного представления об исторических событиях? На этот вопрос на встрече с авторами концепции единого учебника вице-премьер Владимир Путин. По его мнению, «единые» подходы к преподаванию истории совсем не означают казенное, официозное, идеологизированное единомыслие. Речь совершенно о другом: о единой логике преподавания истории, о понимании неразрывности и взаимосвязи всех этапов развития нашего государства и нашей государственности... Главная стержневая линия, которая на мой взгляд, должна проходить через весь курс преподавания истории, – объективность и непредвзятость, уважение к собственному прошлому и любви к своей родине».

Итак, концепция единого учебника по отечественной истории, созданная по инициативе российского президента, принята. Но в рядах учителей, мягко говоря, легкая паника: о чем можно будет говорить детям, о чем нельзя, как анализировать неоднозначные периоды в нашей истории, чтобы не оказаться вне «генеральной линии». Увы, этот страх – наследие нашего недавнего прошлого, когда везде и во всем правила была идеология.

Но если внимательно прочитать концепцию, то возникнут совсем другие опасения. Концепция не предлагает ответов на трудные вопросы истории, она их формулирует и предлагает о них задуматься. Беда в том, что многие наши ученые не умеют формировать собственную позицию, и это не их вина. Их этому не учат, и наличие даже лучшего в мире учебника по истории не решит эту проблему.

Цель исторического образования – развитие исторического мышления у ребенка, уверен профессор РГГУ Юрий Троицкий

высший пилотаж – это способность школьника выразить сложное событие или историческое переносное в авторской метафоре.

– Вот если ребенок как-либо особенно сложное событие может схватить своей придуманной метафорой, крылатым выражением

– например, например, для него это не вина. Их этому не учат, и наличие даже лучшего в мире учебника по истории не решит эту проблему.

## ПОЗИЦИЯ

## У нас нет культуры длительного инвестирования

## Окончание. Начало на стр. 1

В случае его принятия, с 1 мая 2015 года управляющие компании не смогут работать на рынке ЖКХ без лицензии. К 1 июня 2014 года будет принята вся нормативная база с 1 сентября – организованы квалификационные экзамены для управляющих компаний.

Второй закон, который должен заработать с 1 июля 2014 года, – на капитальном ремонте многоквартирных домов, воспринимается жителями очень плохо. Но они должны понять: если не собирать деньги и не делать капитальный ремонт, все развалится. Другое дело, что жители не будут отдавать деньги кому попало. Они должны принять решение

об их аккумулировании либо на специальном счете, либо у регионального оператора. В конце мы прописали персональную ответственность губернаторов за сохранность этих денег и определили перечень банков, их чуть больше 10.

Губернаторы и мэры до 1 июня этого года должны представить программу капитального ремонта всех домов, находящихся на территории Российской Федерации. Жители будут знать, в каком году предполагается капитальный ремонт их дома. Вся информация должна быть прозрачна и доступна каждому. Это очень важно.

Но самая трудно решаемая проблема – инженерные сети. На их поддержание тоже от-

пускалось очень мало средств. Чтобы исправить ситуацию с инженерными сетями, мы предлагаем усовершенствовать законодательство, в котором гарантируем неизменность тарифов минимум на 3 года, стараемся создать инвесторам и другим условия, при которых им было бы выгодно вкладывать средства в эту отрасль, но пока не очень получается, хотя например это перспективное.

И последнее – о необходимости усилить ответственность тех, кто оказывает услуги ЖКХ. Для этого при лицензировании нужно обеспечить уставной капитал не как сейчас – 10 тысяч рублей, а достаточно для того, чтобы они могли отвечать за недостатки или срывы в работе.

Записала Наталья ДОЛГУШИНА

## Связующая нить наших народов

## Окончание. Начало на стр. 1

Александр Лукашенко и все присутствующие на торжествах почтили память героя и жертв Великой Отечественной войны минутой молчания.

Президент напомнил, что нынешний, 2014 год отмечен

двумя знаковыми событиями в истории. В июле исполнится 70 лет со дня освобождения страны от немецко-фашистских захватчиков, а в августе – 100 лет со дня начала Первой мировой войны. «Эти памятные даты – повод для серьезных размышлений», – считает Президент Беларуси. – Почекуя спустя всего три десятиле-

тия после Первой мировой войны разгорелся новый все-планетарный пожар? Как могла в цивилизованной Европе зародиться и набрать силу пещерная идеология нацизма? Хватит ли у современной политической элиты разума и совести, чтобы не провоцировать новые разрушительные конфликты?»

Увы, по убеждению Александра Лукашенко, сегодня, к сожалению, некоторые политики предают забвению уроки истории, пытаются привлечь роль советского народа в Победе над фашизмом, повторяют возрождению нацизма.

Президент заверил, что Беларусь извлекла бесценные уроки из трагических событий XX века. Белорусы знают цену мира и согласия и будут не-

уклонно отстаивать свои идеалы.

«Мы – наследники величайшего народа-победителя, которому Европа обязана свободой и процветанием. И осознание этого служит источником нашей силы и уверенности

Победы, президент пообщался с журналистами. Он, в частности, сказал, что его главная задача как руководителя страны – обеспечить мир и покой. «Очень многие, в очень многих местах этого счастья не имеют. Мы, к со-

боду, чтобы бы было так, как сейчас, после того, как президента нынешнего сменил какой-то второй президент. Вот это будет самая большая для меня гордость», – признался Александр Лукашенко.

Всего в течение дня в столице прошло почти тридцать массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы. В массовых гуляниях только в одном Минске участвовали около 750 тысяч минчан и гостей белорусской столицы. В том числе из шестидесяти стран мира, так как именно 9 мая в Минске стартовало мировое первенство по хоккею с шайбой.

## По убеждению Александра Лукашенко, сегодня, к сожалению, некоторые политики предают забвению уроки истории

ти в себе», – подчеркнул Александр Лукашенко.

После торжественной церемонии здесь же, на площа-

ди в Беларуси многие этого не ценят. Потому что мы не видели беды. Конечно, нам эта беда ни в коем случае



и позволяет школьнику почувствовать себя творцом. Несмотря на первоначальный шок от отсутствия такого привычного элемента школьного образования, как учебник, данная методика подкупает своими очевидными плюсами.

Как только школьник получает возможность создать собственную версию какого-либо события или периода – значит, рядом будет предложен и альтернативный. За исклонением, конечно, крайних левых и крайне правых экстремистских взглядов. Но весь спектр между этими полюсами дети должны знать. Электронная образовательная среда «Память России» предлагает школьнику самостоятельно, используя документы эпохи и различные источники, рассмотреть то или иное историческое событие с разными точками зрения – современника, иностранца и потомка – и создать свою собственную версию истории.

В пятом классе, например, детям предлагается написать свой учебник отечественной истории, в котором тексты глав, иллюстраций, карт и схем – плод коллектива работы учеников. Такой подход снимает отчуждение от исторического прошлого

Даниил ИЛЬИН

## Наука сближает

Несмотря на сложную политическую обстановку, ученые со всего мира готовы обмениваться идеями, разывать новые технологии и продолжать двигать прогресс сообща.

Это еще раз доказала III Международная конференция «Инновационные информационные технологии», которая прошла в конце апреля в Российской центре науки и культуры в Праге.

На открытии с приветствием выступили представитель Россотрудничества в Чехии Леонид Гамза, начальник отдела электронного правительства Департамента информационных технологий и связи Правительства Российской Федерации Сергей Седойкин, директор Академического центра в Праге Йозеф Мраз (Чехия), проректор НИУ ВШЭ и директор Института информационных технологий Алексей Шелковский, профессор Высшей школы экономики Ярослав Галик (Чехия) и другие. Специальным приветствием к участникам и гостям конференции обратились представители научных организаций из Беларуссии – Следственный комитет, Университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ) и Россотрудничеством при поддержке Государственной Думы Российской Федерации, Российской академии наук, Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Правительства РФ, приехал на конференцию более 120 ученых специалистов и представителей деловых кругов из России, Австралии, США, Норвегии, Австралии, Чешской Республики, Польши и Германии. Наиболее многочисленной

«Инновационные информационные технологии» уже во второй раз. В своем выступлении на открытии конференции он выделил три основные черты, определяющие это мероприятие:

– Первое: здесь вместе собираются специалисты в области образования, экономики, информационных технологий и технических наук. Это очень полезно, это обмен мнениями, установление контактов, широкий взгляд на вещи.

– Второе: это обмен мнениями, установление контактов, широкий взгляд на вещи. Вторая особенность конференции – она устремлена в будущее. В программе представлены доклады на интересные, актуальные темы, читают и обсуждают их маститые ученые и известные специалисты вместе с начинающими, молодыми исследователями. И, наконец, третья – выбор места. Прага – это очень комфортный город для проведения мероприятий. Пражский град – сюда в первом

втором разе.

Более 120 ученых из России приняли участие в Международной конференции «Инновационные информационные технологии» в Праге

Востоком и Западом, толерантность, понимание важности взаимодействия между людьми.

По мнению Константина Петросянца, Прага – важнейший образовательный центр Европы:

– Я здесь прожил год, работал в Политехническом университете. В Чехии предоставлены все возможности для обучения молодых людей, для освоения опыта. Очень важно, что традиции российско-чешского сотрудничества, которые поддерживаются нашим Домом науки и культуры, здесь продолжаются. И я думаю, они будут продолжаться и вперед.

Что такое информационные технологии и как они меняют нашу жизнь уже сегодня? Продолжение темы – в ближайших номерах «СВ».

Мария ДАРМАНСКАЯ

## ВНИМАНИЕ, ВИКТОРИНА «СВ»!

## Отклики читателей

## Окончание. Начало на стр. 1

В редакцию продолжают поступать ответы наших читателей на вопросы викторины. На этот раз первым дал ответ Валерий Ганский из Саратова, который поведал в своем письме историю своей землячки – Валентины Владимировны Тимофеевой, ставшей прообразом «маленькой докторши» Тани Овсянниковой в трилогии Константина Симонова «Живые и мертвые», а также написал о том, как в Саратове был и сам писатель: ведь именно в Саратове он когда-то работал токарем по металлу на заводе «У